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Vasárnap Hajdú megye 
tíz községében egyesül 

a két munkáspárt

A MAGYAR KOMMUNISTA párt keletmagyarorsz
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Kétmilliárd dollárt költött Amerika 
az olasz választások befolyásolására

De Gasperi olasz miniszterel­
nök a választásokról adott nyi 
latkozatával kapcsolatban több 
érdekes kijelentést tett. Hangoz­
tatta, hogy földreformról egye 
lőre nem lehet szó. Bejelentette 
azt is, hogy pártja sztrájkellenes 
törvényt fog benyújtani a parla­
ment elé. A miniszterelnök sze­
rint pártja a „harmadik út” kép 
viselője.

Az „Ünita” de Gasperi nyilat 
kozatáva! kapcsolatban megálla­
pítja: de Gasperi azért volt kény­
telen ilyen kereken a földreform 
ellen nyilatkozni, mert tudja, 
hogy útban van Európa felé 
Harriman, a Marshall-terv euró­
pai irányítója azzal a rendelte­
téssel, hogy megtiltson Nyugat- 
Európában minden szociális re­
formot. úgy mezőgazdasági, mint 
ipari téren.

Egy londoni telefonjelentés 
Szerint a Nyugati Blokk katonai 
bizottsága szombaton bizaiinas 
ülésen tárgyalja meg Olaszor­
szág csatlakozásának részleteit. 
Sforza külügyminiszter szerint 
Olaszország igényt tart hatalmas 
cs modern hadseregre és csatla­
kozni akar a nyugati unióhoz.

Basse, az Olasz Szocialista Párt 
h. főtitkára az „Unita”-ban és az 
,,.Avanti”-ban kijelentette, hogy a 
kommunisták. és szocialisták 
együttműködésére nagyobb szük­
ség van, mint valaha. Az olasz 
demokráciára leselkedő minden 
veszély — írja Basso — a Ke­
resztény Demokrata Párt felöl 
fenyeget most, mely a választá­
sok során felszívta magába a

és klerikális reakfasisztákat 
ciót is.

A londoni „Times” a délolasz­
országi földreform megvalósítá­
sának sürgősségéről ír. A- jobb­
oldali „Daily Mail” rpmai tudó­
sítója beismeri, hogy a kommá 
nisták sehol sem szenvedtek vere­
séget. A „Manchester Guardian” 
szerint nem szabad figyelmen kí­
vül hagyni a nacionalizmus és 
fasizmus feltámadásának veszé­
lyét Olaszországban. A kommu­
nista „Daily Worker” hangsú 
lyozza, hogy a hamis ígéretek, 
papi fenyegetések és külföldi be­
avatkozás során uralomra jutott 
olasz reakció semmit sem nyújt­
hat a népek nyomorúságán és 
háborún kívül.

Wallace kijelentette, hogy az 
Egyesült Államok két milliárd 
dollárt költött el Olaszországban, 
de az olasz nép problémáit távol­
ról sem oldották meg. Az ame­
rikai adófizetők pénzének pocsék- 
lásával a nemzetközi kartellek 
részére szereztek új koncepciókat

A moszkvai rádió megállapítja, 
hogy a Keresztény Demokrata 
Párt győzelmét az amerikai be­
avatkozáson és erőszakon kívül 
annak köszönheti, hogy a reak­
ciós erők rá adták szavazatukat. 
Természetes, hogy a párt alapja 
máris meglehetősen inog. Ezzel 
s,(cinben a Demokratikus Népi

Arcvonal szilárd alapokon áii. Az 
olasz népnek most választani keli 
az ország függetlensége és az ide­
gen erőknek való kiszolgáltatott­
ság között. A népi erők összefo­
gása lesz most az olasz nép leg­
fontosabb feladata, hogy teljes 
erővel kűzdhessen 'felszabadulá­
sáért.

Togliatti, az olasz Kommunista 
Párt főtitkára a prágai „Rudé 
Pravo -nak adott nyilatkozatában

megállapítja, hogy a kommunista 
mozgalom erősebb, mint bármi­
kor. Az egész világ demokratikus 
közvéleménye előtt kijelenthet­
jük — mondotta Togliatti —, 
hogy a választások során elnyom­
ták az olasz nép igazi akaratát. 
A Népfrontra adott nyolcmillió 
szavazat azonban igazolja, hogy 
az olasz népet idegen erővel sem 
lehet megtörni.

A római rádió szerint az új

olasz nemzetgyűlés május 10-én 
ül össze. A választások utolsó két 
napjára életbeléptetett felvonu­
lási és gyülekezési tilalom újabb 
intézkedésig továbbra is érvény 
ben marad.

Az olasz Kommunista Párt és 
Szocialista Párt központi vezető­
sége hétfőn külön-külön ülést 
tart, hogy megvitassa a válasz 
tások utáni helyzetet.

Haifa elfoglalása uiási 
Jeruzsálem ellen készülnek a zsidók

Haifában heves harcok folynak
a zsidók és arabok között. Pén­
tek reggeli jelentések szerint a 
zsidók megtörték az arabok el­
lenállását és már csak néhány 
ponton folynak harcok. A dél­
előtt folyamán fegyverszüneti 
tárgyalások indultak meg a har­
coló felék között.

A londoni rádió jelentése sze­
rint a zsidóit nagy erővel, és. a 
legkorszerűbb fegyverek beveté­
sével támadták meg ezt a fontos 
kikötővárost A város közepéig 
nyomultak előre, ahol rendkívül 
véressé fajult a harc. Kb. 10—15 
ezer arab a halfa! kikötőből Ak­
tába menekült. 300 Palesztina! 
német telepes brit hajóval Cyp­
rus szigetére távozott.

Az arab liga körében nagy iz­
galmat keltett a haifai csata híre. 
Attól tartanak, hogy Haifának 
zsidókézre jutása nagyfontosságú 
következményeket vonhat maga 
után. Lehetséges, hogy az arab 
államok közvetlenül beavatkoznak 
a Palesztina! viszályba. Szíriái és 
libanoni csapatok már parancsot 
kaptak, hogy felvonuljanak a 
Palesztina! határ övezetébe, de 
olyan parancsot még nem adtak 
ki, hogy törjenek be Palesztinába 

Az Egyesült Nemzetek Szövet­
ségének bizottsága folytatja a 
vitát a palesztinai kérdésben. A 
jugoszláv és ukrán kiküldött in­
dítványozta, hogy az UNO azon­
nal küldjön ki nemzetközi rend­
őrséget Jeruzsálem városának cs 
lakosainak védelmére.

jesen zsidókézre jutott. A londoni 
rádió palesztinai tudósítója sze­
rint a zsidók Haifa mintájára 
villámhadjárattal akarják birto 
kukba venni azokat a területeket, 
amelyeket az angolok kiürítenek. 
A BBC palesztinai tudósítója le­
hetségesnek tartja, hogy meg­
erősödik az. arab-zsidó összecsa­
pás Jeruzsálem birtokáért is.

Az angol rádió szerint az an­
gol kormány amerikai sürgetésre 
valószínűleg _a jövő hét folya­
mán bejelenti az alsóházban, 
hogy a helyzetre való tekintettel 
egyes angol csapatrészek augusz­
tus 1. után is Palesztinában ma­
radnak.

Ezerhétszáz kiló aranyat 
kapunk vissza 

Franciaországból
Nyarad! Miklós pénzügyminiszter 

legutóbbi párizsi tárgya ása inak 
rod men yek éppen a francia kor­
mány 1/00 kg aranyat adott vissza
Magyarországnak. Az aranyat a 
nyüaso-k es németek raboltak el a7 
ország területéről. Az aranya* -.zál- 

, ^Pu'bgóp pénteken megérkezett 
a budaörsi repülőtérre.

-o—
Bocsánat tévedés

Bizonia lakosságát igen meglepte 
a postahimtalok legutóbb szó kiil- 
uott kérdői ve, mert a

1 ----- rádióberen-
testieken lávül az iránt is 

érdeklődött, hogy vájjon az előfi­
zetők csaladiagjai' rokonai, vagy 
lakói a törvény értelmében zsidó
ssarmazasúaknak tekinthetők-e?

p. •... . . . tiltakozás hulláma arra kénusze.
Ezidoszennt Haifa csaknem tel- ntet.e „ német hatóságokat, hogy

vizsgálatot indítsanak 'az ügyben. 
Kitűnt hogy a postahivatalok „lé. 
védésből" régi náci kérdőíveké 
használtak fel.

A szófiai város; tanács a ma. 
íoU ®nab;ldsf?)lai'c lw- évfordu- 
Lt'cát RnrTdtb°l &Sy‘k £ZÓJ'i;iÍ
nedt Budapestről egy másikat 
pedig Kossuth Lajosrólzett ól. neve-

Hozzájárult a minisztertanács 
az egészségügyi alkalmazottak státusremfezéséiiez

Leszerelési segélyt kaphatnak a hazatérő szegénysorsú hadifoglyok
A komány tagjai Dinnyés Lajos 

miniszterelnök elnöklétével péntek 
délelőtt rendes heti minisztertaná­
csot tartottak. A Gazdasági Főta­
nács előterjesztésére javaslatot fo­
gadott cl a minisztertanács a köz- 
erdekeltségek felügyeleti ha.óságá­
nak. megszüntetéséről.

Ugyancsak a G. F. kezdemé­
nyezésére kiterjesztették a postai 
pénzforgalmat az állami kezelésbe 
vett és államosítás alá kerü.t és 
mindazokra a vállalatokra és 
pénzintézetekre, amelyeknél leg­
alább LŐ százalékos állami érde­
keltség áll fenn.

A köziile. e/i, továbbá az egyes 
intésetek, intézmények, vállalatok, 
üzemek által teljesítendő fizetések 
szabályozásáról fogadott el ezu án 
rendeletét a kormány. A rendelet­
ben felsorolt szervek között 500 
forintot, egyébként 3000 forintot 
meghaladó kifizetést postatakarék­
pénztár i csekkszámlára. vagy 
pénzintézeteknél vezetett folyó­
számlára történő átutalással, illet­
ve csekkel kell teljesíteni. A ren­
delet hatálya nem terjed ki a szol­
gálati viszonyból származó járulé­
kok kifizetésére, továbbá a mező­
gazdáktól vásárolt állat, vagy 
termény, vagy, termékek ellenérté­
kének kifizetésére, továbbá olyan 
községekben teljesítendő fizeté­
sekre, ahol pénzintézet nincs, és

végül a Magyar Nemzeti Bank a 
postatakarékpénztár és a pos-a é.- 
pénzintézetek fizetéseire.

A moszkvai magyar követség 
vezetője Szekfű Gyula rendkívül, 
köveinek nagykövetté való kíné. 
véséséhez hozzájárult a miniszter 
tanács.

Elvben hozzájárult a miniszter- 
tanács az egészségügyi alkalma­
zottak stáluszrendezéséhez. Ugyan­
csak a pénzügy minisz« er előter­
jesztéséi e elfogadták az 50 fillére­
sek, továbbá az 5, 10 és 20 forin­
tosok kiadására. vonatkozó javas­
latot1. .

Az összes közlegelők használa­
tára, azok használati díjainak meg­
állapítására vona.kozó javaslatot 
elfogadta a. minisztertanács.

Módosították az iparengedélyek 
felülvizsgálatával kapcsolatos dí­
jak megállapítására vona.kozó 
rendeletét. A rendelet jogvesztő 
szankciókat is tartalmaz.

Az elhagyott javak rendezésére 
vonatkozó törvénytervezetet fo­
gadta el ezután az igazságügymi­
niszter előterjesztésére a minisz­
tertanács. A. javaslat részletesen 
szabályozza az elhagyottaknak mi­
nősült javak sorsát, továbbá azo­
kat a módozatokat, amelyek mel­
lett a tulajdonos az elhagyottnak 
minősülő jítvakat visszakövetel­
heti.

A munkásbíróság hatáskörébe 
a adták azokat a bűncselekménye­
ket, amelyek az ipari és kereslte 
leírni vállalatokhoz vállalatvezeti 
kirendelésével, valamint az ipar 
Is kereskedelmi vállalatok létszá­
mára vonatkozó bejelentésekkel 
vannak összefüggésben.

Törvényjavas,atot fogadott el a 
minisztertanács az ügyvédi rend­
tartásról szóló törvény módosítása 
tárgyában.

Kendéletet fogadtak el a hadi 
fogságból hazatértek gondozásá­
nak szabályozásáról. A Szovjet, 
ú/i ú területéről hazatérő hadifog­
lyokat a- népjóléti miniszter külön­
leges méltánylást érdemlő esetek­
ben hat hónapra igényjogosultnak 
minősítheti. Egyébként a hazatér­
tek kérelmére leszerelés; segélyben 
részesítheti a hadifoglyokat.

Elvben elfogadta a miniszter- 
tanács a balesetbiztosítás, továbbá 
a fürdőügyi igazgatás szabályozá­
sára és az országos mentőszolgá­
latra vonatkozó előterjesztéseket.

A minisztertanács megbízta Ká­
rolyi Mihály párisi magyar köve­
tet. Oltványi Imre berni magyar 
követet- és Sulyok Bélát, a Keres­
kedelmi Bank vezérigazgatóját, 
hogy képviseljék Magyarországot 
az európai gazdasági tanácsnak 
április 26-tól május 26-ig Genfben 
tartandó ülésén. .

írtál 6 b ' rn eke" délelőtt, alá­
írnak a csehszlovák-bolgár barát-

eHydtlműködési és kölcsönös 
sege.ynyújtási szerződést.

A japán bányászok 90 százaléka 
Imszonnegyorás tiltakozó sztrájkba

*

Angimban a kommunistaellenes 
hadjárat megkezdődött. Az egyes 
minisztériumokon belül eddig 10 
kormány hivatalnokot és állami al­
kalmazottat bocsátottak pl, mert a 
szakszervezetek tagjai voltak.

Németország amerikai övezeté­
ben titkos hadianyaggyárak mű­
ködnek, ezekben német munkáso­
dat foglalkoztatnak. A munkások 
teljes ellátást és fizetést kapnak, 
táborokban élnek, amelyeket tilos 
elhagyniok.

*

r 4.. tákkvHdffbajnokság Ki. for-
Autójában Keres győzött Euve 
ellen,, A Resevszki—Szmiszlov 
mérkőzés döntetlen lett. A vége­
idé közeledő sakk világbajnokság 
atlusa a következő: í. Bo. vinnik 
9 pont, 2. Keres 7.5 pont, 3, Re- 
sevszki 6.5 pont, 4. Szmiszlov 6 
pont, o. Euve 3 ponttal,

*

Az Országos Földrengóstvizsgáló 
Intézet készülékei csütörtök 'fül­
előit 12.44 órakor erős földrengést 
jeleztek kb. 970 km. távolságból. 
A földmozgást, Budapesten 1.45 
órán át észlelték.

*

A belügyminiszUXumban vala­
mennyi főispán részvételével ér­
tekezlet volt. Az értekezleten 
Jármy András minisztertanácsos a 
munkarend és a fegyelem kérdésé- 
föl tartott előadást ás ismertet, e a 
főispánok felügyeleti jogkörét. 
Vidfi Ferenc miniszteri .anácsos 
az új költségvetés összeállításáról 
beszélt.
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Hajié megye Hz községében és 
egyesül holnap a kél munkáspárt

Debrecen üzemei után inegkez, 
dődnek Hajdú megye községiéi­
ben is az egységesítő taggyűlések 
Vasárnap a megye két városában 
és nyolc községében tartják meg 
az egyesítő taggyűléseket a Ma­
gyar Kommunista Párt és a Szo­
ciáldemokrata Párt kiküldöttei.

Délelőtt fél 11 órakor Hajdú­
szoboszlón Sándor László és dr. 
Erdős Imre, Hajdúszováton Király 
László és Szatlimári Lajos, Haj- 
dúsámsonban Nagy László és 
Szilágyi Kálmán, Hajdúnánáson 
Kulcsár Ferenc és Bazsó László, 
Balmazújvároson Fazekas József 
és Kováts János, Tiszacsegén 
Soltész György és Pinczési Pál, 
Egye ken Czifra Sándor és Gon­
dos Pál. délután 2 órakor Földe­

sen Király László és Szathmári 
Lajos, délután 3 órakor Nádudva 
ron Kolozsvári G. Lajos és Benkő 
Károly, délután 4 órakor Hajdú 
dorogon Szabó István cs Bazsó 
László vezetik ie az egyesítő tag 
gyűlést.

Hajdúdorogon délelőtt 11 óra 
kor a Nemzeti Bizottság rendezé 
seben tartják meg a -Szovjet 
Hadsereg emlékművének leleple 
zési ünnepélyét Tóth Mihály nem 
zeti bizottsági elnök elnöklete 
alatt. A nagyszabású népgyűlésen 
részt vesznek a görög katoiik 
tanítóképző, az állami általános 
iskolák és a görög katolikus álfa 
János iskola énekkarai. Az ün 
népi beszédet Szabó István or 
szággyűlési képviselő mondja.

iízhánapi börtön közolürafbamisli ásért
Közokirathamisítás és veszte 

getés vádjával állott tegnap a tör­
vényszék Trássy-tanáes előtt 
Cseke Béla, volt próbarendőr és 
17 társa. Az államügyészség azzal 
vádolta, hogy az elmúlt évben 
kisebb-nagyobb pénzösszegekért 
illetékteleneknek gépjárművezetői 
igazolványokat szerzett, mint a 
közrendészeti osztály egyik be­
osztottja.

A főtárgyaláson — melyen két 
vádlott, Bogdán József füzes­
abonyi gépkocsivezető és Kovács 
János csökmői gépkocsivezető 
nem jelent meg.

Beismerem bűnösségemet —- 
mondotta Cseke — azonban na­
gyon nehéz sorban éltem és fele­
ségem is sokat betegeskedett, 
így a nagy bajban megszédültem 
Komoly pénzösszegeket nem 
kaptam, 400 forint volt a legtöbb 
amit elfogadtam.

A többi vádlottak llrjvnák’Béla 
biharnagy bajomi gépkocsivezető 
Fehér Barna debreceni kereskedő 
Fischer László debreceni lókeres­
kedő, Kádár Lajos hajdúböször­
ményi fuvaros, Pocsaji Gyula 
debreceni pincér, Erdős Viktor 
debreceni vendéglős, Csibére Mi­
hály hajdúhadházi borbély, Ra- 
dácsi József hajdúböszörméoyi 
gépész, Vadász József derecskéi 
terménykereskedő, Nemes Ferenc 
debreceni kőműves, Kelemen An­
tal hajdúböszörményi gépkocsi- 
vezető, Kárász István füzesgyar­
mati gépkocsivezető, Hertel 
György debreceni gépkocsivezető 
és Krausz Adolf debreceni autó- 
busztulajdonos közül egy-kető 
kivételével beismerte bűnösségét, 
sőt néhányat! azt is bevallották, 
hogy ők bérelték Csekét a hami­
sításokra.

Dr. Asztalos László vád- és a 
négy védőügyvéd . beszéde utás 
este 7 órakor hirdetet ítéletet a
fürvéflvszéki tanács.

Bűnösnek mondották Ki Cseke 
Bélát 17 rendbeli köxokirathami 
sitás vesztegetés és tiltott ajáu 
dékozás vétsége miatt és ezért 
tizliónapi börtönre ítélték. A 
A többi vádlottak közül Hrivnák 
Béla és Kádár Lajos egyhónapi 
Pocsaji Gyula 21 napi, Fehér 
Barna, Fischer László és Klankó 
Pál 15—15 napi fogházat kaptak 
Krausz Adolfot 500 forint, Kel 
men Antalt, Kárász Istvánt és 
Hertel Györgyöt 200—200 forint 
pénzbüntetésre ítélték.

TAVASZI HANGVERSENY
A Magyar Ifjúság Népi Szövet 

sége javára nagy Tavaszi-hang. 
versenyt ad a debreceni IV. hon 
véd kér. parancsnoksága. A köz­
kedvelt művek között szerepel a 
műsoron Grieg: Solveig dala, 
amit G. Pogáder Elvira énekmű 
vésznő énekel. Gábor Viktor és 
Tikos Sára a szavalö-verseny 
győztesei verseket adnak elő 
Ugyancsak szerepel a műsoron 
2 népdallal Szentkirályi Mária, az 
országos énekverseny nyertese.

A Tavaszi Hangverseny kedden 
az Arany Bika nagytermében két 
alkalommal is bemutatásra kerül. 
Délután 4 órai kezdettel az ifjú­
ság részére 1, 2 forintos hely­
árakkal, a nagyközönség számára 
este fél 8 órakor kezdődik a 
hangverseny. A jegyek 2, 3, 4, és 
5 forintos árban mar elővételben 
kaphatók a MINSz irodájában

KÖZELLÁTÁS
Az április havi hglósggi élelmi 

szer jegy 7. es és 10-es tengeriliszt 
szelvényeire 21., 22., 23. és 24-én 
tengeriliszt szerezhető he. A 18., 
14. és 15-ös kenyérszel vényekre 
kenyér váltható ki ‘24-től 30-i'g be 
zárólag. A pótjogyok 21., 22-, 23 
és 24-es szelvényeire tengeriliszt 
a 25—26,, 27-2á., 29—30-as szel- 
vénveire kenyér szolgáltatható ki

APOLLO MOZI
Debrecenben előszűri

énekes, zenés, tánoos vígjáték 
Főszerepben: Henry Stephenson, 
Henry O'Neil és Van Johnson 

Előadások kezdete d. u. 5, 7, 9 kor.

VÍGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először I 

A viiás legjobb vígjaiéba:

Lenni mi nem lenni
Amerikai filmremek! — Magyarok 

világsikerei — Főszerepben; 
Carole Lombard, jack sonny 

Lionel Atwill.
Előadások: 4, 6, 8 érakor.

ÁPdilis 21, 26, 36 METEORHOZ! Szombat, vasárnap és hétio
Felejthetetlenül szép magyar filmkülönicgességl 

Tolnay Klári, Perényj László, Turayiga, Rajnay Gábor, Mály cerd, 
Csortos Gyula:

Havasi napsütés
UJ MAGYAR HÍRADÓ

fciecdit»'* hííkí-tiUft 4, 6. 5, vasárnap, a, 4, 6, e orakoi>

HA A VARJÚ...
Ma mn Szent György napja. 

Azt szokták mondani: nHa a 
varjú Szent György napján meg 
ind bújni a vetésben, akkor szép 
termés lesz.“ Márpedig vagy tíz 
napja elborítják a vetésbebújt 
varjút a szépen fejlődő ősziek 
és tavasziak. Pedig Hajdú me­
gyében nem sok cső esett, az 
egész országban itt esett a leg­
kevesebb. Hivatalos jelentések 
szerint , másutt még kedvezőbb 
a vetéshelyset, de mi sem pa­
naszkodhatunk: a közepesnél 
jobb a vetések Mása.

A parasztság megtette a ma­
gáéi. Szántatlan föld már alig 
van Hajdú megyében, csaknem 
mindet feltörte a hajdúsági gaz­
dák szorgalma. Egyek és Hajdú- 
szovát gazdái élenjártak a mun­
kában, de a többiek sem vallot­
tak szégyent, A hajdúságiak is 
jót tudják, hogy a. termelési ver- 
senybén mindazok nyertesek 
lesznek, akik részt,vesznek ben­
ne. Győztes az első is, meg a 
második is és az azután követ­
kezők maid, hiszen mindannyian 
csak hasznát lopják a. föbbter- 
melésnek, a minőségi munkának. 
A virágzó mezőgazdaságot és 
jómódú parasztságot a községek 
és gazdák Vetélkedése hamaro­
san meghozza.

Ha megjönnek az arany esők“, 
olyan aratásunk lesz, amilyen 
még nem volt a felszabadulás 
óta. és azelőtt is csak ritkán. 
Nemcsak a parasztság fog ezzel, 
megerősödni, hanem vele együtt 
népi demokráciánk is.

Átszervezik az állami baulpkat
A h|seim«m ten? fétadataána* 

elbtáaa érdekében az átiemi ban­
kokat rövidesen átszervezik. Az át­
szervezést az utóbbi időben az ipar- 
vállalatok i.tlamo8|tiáa3 is szüksé­
gessé tette. A tervezet szerint a 
Magyar Nemzeti Ba-nkot a hitel­
szervezőt központjaiba állítják, en­
nek megfelelően a Magyar Nemzeti 
Bank rövidesen átveszi a. Pénzinté­
zeti Központ benkosítályi tevékeny­
ségét. ,

A kü Ikeré Jkedehnre vonatkozó 
ügyleteket a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bankhoz irányítják, míg a 
Magyar Általános Hitelbank elsö-

Borbsm a beruházások fmansziiwÁ- 
»ábaij éé tvmkaaerii ellenőrzésében 
kapna szerepet. 'Az új országos ta­
karékpénztári bá'ózat ús a betét­
gyűjtési iigytetforgalom « postafa- 
karék, a Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztár és a Magyar Les. ám i 
toló Bank körül fog kialakulni. Az 
Országos. Szövetkezeti Hitelintézet a 
parasztságnak, _ a Siövetkezctknek 
é>3 a kisiparosságnak lesz az orszá' 
gos bankja.

A hiteLazervesstnek az ujjái-en- 
deaése nem érinti a nem áiernosí- 
tott bankokat.

Az Országos Nemzeti Bizottság felhívása 
május 1 megünnepléséről

Az Országos Nemzeti Bizottság 
főtitkársága a, következő felhívást 
intézte valamennyi Nemzeti Bizott­
sághoz:

Május elseje a. munkásosztály, a. 
dolgozók s az egész magyar nép 
ünnepe. Ebben az évben különös 
jelentőséget ad május 1-ónek az a 
körülmény, hogy a magyar nép a 
demokrácia nagy győzelmeinek, 
hazánk felemelkedésének idején 
ünnepelheti a munka ünnepét és 
tanúbizonyságot tehet erejéről, 
népi demokráciánk iránti hűségé­
ről, országot építő lelkesedéséről

és törhetetlen békevágráról. Má- 
jus 1. előkészítését, * tömegek 
mozgósítását a Nemzet; Bizottsá­
gok tegyék elsőrendű feladatukká 
és segítsék elő, hogy május 1. eb. 
ben az évben az egész dolgozó 
magyar nép minden eddigit, felül­
múló hatalmas seregszemléje le­
gyen.

Az Országos Nemzet] Bizottság 
felszólítja * az összes Nemzeti Bi­
zottságokat, hogy az előkészítő 
munkában teljes erejükkel vegye­
nek részt.

Szakszervezeti Szabadegyetem ma délután. 5-kor a Bikában
Előadó: Csapiár Péter, a Szaktanács titkára

Hazaérkezett 
a Lsen ki-kór us

A Cseuki kórus közbejött tech­
nikai akadályok miatt nem kapta 
meg a svájci vízumot cs így a 
tegnapi nap folyamán hazaérkez­
tek Debrecenbe.

Kitüntettek negyvenhat 
debreceni dalost

A MÉMOSz helyiségében tar­
totta a magyarországi Énekkarok 
Országos Egyesülete tiszántúli 
kerülete ez évi rendes közgyűlé­
sét.

A Szövetség központja részéről 
Szentgyörgyi Árpád főtitkár je­
lent meg. Az ünnepélyes közgyű­
lést a vendég szombathelyi 
„Szomatex” vegycskar nyitotta 
meg.

A szép számban megjelent da 
losok előtt Szentgyörgyi főtitkár 
kiemelte a munkás dalkultu.a 
múltját, nevelő hatását és szük­
ségességét.

Ezután átnyújtotta a tisztáidul! 
kerület 46 debreceni dalosának 
25 éves munkásságuk elismerése­
képpen a szövetség ezüstkoszo- 
rus jelvényét.

A lemondott régi vezetőség he­
lyébe a központ a következőket 
jelölte: Elnök: Pogácsás Antal 
MKP üzemi titkár, főtitkár: 
Szabó Gyula postafőellenőr, pénz­
táros: Rátlionyi Sándor, ellenőr: 
Kónya József cipészmester, kerü­
leti karnagy: Szigethy Gyula. 
Melléjük mint intézőbizottságot, 
minden dalárda cgy-cgy tagját 
jelölték. A közgyűlés a jelölésű­

ét egyhangúan elfogadta.
Pogácsás Antal indítve svára a 

közgyűlés a következő tisztelet­
beli diszelnököket választottól 
Ménes János h. polgármester, 
Torma Kálmán alispán, Malakka 
Ferenc postqfőiguzgató, özv. dr. 
Juhász Nagy Sándorné, az MNDSz 
elnöke, dr. Pántba Kálmán egye­
temi tanár, dr. Juhász Géza, az 
Nß elnöke, dr. Aszaílos Sándor 
kultúrtanácsiiok, dr. Pukánszky 
Béla egyetemi tanár, Domokos 
János és Szigethy Gyula. A javas­
latot a közgyűlés elfogadta.

SZÍNHÁZ
II m
Őszinteség

Vaszary Gábor nagyszerűen ért 
ahhoz, hogy mi kell a közönség­
nek, már ami a felszabadulás előtti 
budapesti színházlátogató közönsc-*- 
zömét illeti. Annak a publikum­
nak szól ez a, darab, melynek szá­
mára az ember az orosi.áuvadász 
főárnál kezdődik és a bankigazga­
tónál. vggy legrosszabb esetben 
a „jó családból való“ gen try maj­
moló orvosnál végződik. Ez a 
fajta nézősereg roppantul élvezi is 
a, kétségkívül szellemes ötletekkel 
telített, de teljességgel tartalmat- 
lan mese'., mely éppen olyan, mint 
az ő köreik élete. Annak az em­
bernek azon bán, áki csak a legki­
sebb fizikai vagy szellemi munkát 
is végzi — az afrikai vadászat 
vagy a régzvényszámolás fáradal- 
mait nem számítva. — teljességbe] 
idegen és érthetetlen a darab 
problémája. Röviden: Az ^Őszinte­
ség“ nemcsak hogy nem az iroda­

lomtörténet vagy éppen az örök­
kévalóság számára íródott, hanem 
abban a pillanatban rá ború; az 
uruk feledés homályába, mihelyt1 
kihal a magyar éleiből az utolsó 
le"!> nagyúri semmittevő.
<rv/htfy M^’ía e=.yike a legna- 
„jóbb ma e.o magyar művésze«- 
f? ", ügyetlen szavával, mozdula-
rva * szemhunyoritásával az 
eizclmek és gondolatok egész tö­
meget és csodálatosan finom ár­
nyatok tudja visszaadni, ila más 
játszóba volna ezt a szerepet, 
unalomba fulladt volna, W — 
tomboló sikere volt. Farmerei: 
Varga D. József és a Debrecenben 
jól ismert Zách János nem bizo­
nyultak méltatlannak nagynevű 
partnerükhöz. Az előadás megmu­
tatta,, hogy jó színészek a legsilá­
nyabb darabból is tudnak művészi 
alakítást produkálni, (-—éter.)

A SEVILLAI BORBÉLY 
MÁJUS ELSEJÉN DEBRECENBEN

A május elsejei ünnepségeknek 
kétségtelenül egyik legkiemelke­
dőbb része lesz az Operaház mű­
vészeinek debreceni vendégszerep­
lése. A város rendezésében a Cso- 
konai-színliázban kerül bemuta­
tásra nagyszerű szereposztásban a 
„Sevillai borbély“. A címszerep. 
heti Raffay Erzsi játszik, de a 
többiek is mind kiváló operaházi 
énekesek: Kucher Zita, Fehér Pál, 
Gtilsai Ervin és lieneze Miklós. 
A zenekart Lukács Miklós, az 
Operaház karnagya vezényli.

A város küldöttei már a mai 
napon felkeresik a kercskedőtár- 
sadálmát cs részükre az operaelő­
adásra jegyet visznek azzal a ké­
réssel, hogy minden kereskedő a 
saját részéi-e vásárolt jegyen kívül 
még tíz dolgozó jegyét is váltsa 
meg. így nagy mértékben hozzá­
segítik ókét, hogy május elsején 
igazi művészi élményben lehessen 
részük.

A debreceni kereskedők újra be­
bizonyíthatják, hogy a dolgozó 
munkássággal közösséget vállalva, 
kulturális téren is igyekeznek se­
gítségükre lenni.

színház műsorán szombaton, va­
sárnap^ és hétfőn. Gyönyörű kiál­
lítás. Korhű jelmezek. A ‘ szép zene 
kedvelőinek igazi élmény. (x)

Shakespeare: „Othello“ c. tragé­
diáját kedden este mutatja be a 
színház, melyre nagy gendda.1 és 
szorgalommal készül hosszú Tietek 
óta a társulat. A címszerepet. Tliu- 
róczy Gyula fogja alakítani. (x)

HETI MŰSOR:
Szombaton este tél 8 órakor: Sula- 

with. Bérleteimet.
Vasárnap délután fél 4- órakor Su'a. 

with. Bérleteimet.
Vasárnap este fél 8 érakor: Sula- 

with. Bérleteimet.
Hétfőn este fél 8 érakor: Suiamith, 

Mimkáselőadás.
Kedden este fél 8 érakor: Othello. 

Dóig. keddi béri.

Dr, Bajor László elfiadása 
Debrecenben

,,SulgmJ’th“ nagyoperett Takács
Margittal » címszerep bén van %

A Magyar Jogászok Szabad Stop*- 
szervezetének debreceni csoportja 
felkérésére vasárnap délelőtt 11-kor 
az Ügyvédi Kamara dísztermében 
dr. Bajor László miniszteri tanácaiM, 
*4 igazüágügyminiifctérium nópbíró- 
sági osztályának a vezetője „Bírói 
függetlenség éa bírói. álhe’yezheto- 

-W21 fuc előadási UrUaí»
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Gépbacsikarctsbo) 
a isajdvbadhazi

országúton
Egv szekeret akart megelőzni a 

hajdúhadházi útón Mohácsi János 
nyíregyházi gépkocsivezető. Amint 
megelőzte a kocsit, hirtelen szem­
ben találta magát Mezei Imre fu­
varos szekerével. Fékezni nem volt 
ideje s így a karambol elkerülhe­
tetlen volt- A szekéren ülő özv. 
Erdős Imréné hajdúböszörményi 
lakos az árokba zuhant, de semmi 
baja sem történt. Lakatos József 
böszörményi lakos viszont a kar­
ján súlyosan megsérült.

r-r

NÉPLAP

Távollétében tízévi fegyházra ítélték 
dr. Haendel Vilmost

Távollétében tartotta meg a főtárgyalást a debreceni népbiróság dr. Haendel Vilmos volt egye­
temi tanár bűnügyében, akit azzal vádolt meg a népügyészség, hogy következetesen szélsőjobboldali 
beállítottságú és németbarát politikát folytatott. Haendel a Keresztény Nemzeti Liga elnöke is volt 

Haendel az egyetem professzorai előtt 1943-ban beszédet tartott, melyben kiemelte, hogy élete 
legboldogabb napja az volt, mikor előadást tarthatott a berlini egyetemen a német hallgatóknak.
A tanuk — dr. Bozóky Ferenc, dr. Sztehló Zoltán, dr. Szádeczky-Kardos Tibor és dr. Szentpéteri 
Kun Béla egyetemi tanárok igazolták a vádakat és ezért a népbíróság dr. Haendel Vilmost — tá­
vollétében 10 évi fegyházbüntetésre ítélte, valamint vagyonának teljes elkobzására.

légy nélküli fehér zsemlye lest 
májas vén

Május elseje ünnepi hangulatát 
meg teljesebbé teszi Szobpk And­
rás államtitkár intézkedése, mely­
nek értelmében Debrecenben is 
fehér zsemlét kapnak a dolgozók 
és a felvonuló közönség kenyér­
jegy nélkül. Az államtitkár' 25 
mázsa liszt felhasználását engedé­
lyezte erre a célra, melyből első­
sorban az ipari munkásság igényét 
kell kielégíteni. A zsemle Budapest 
ten megállapított árban kerül for­
galomba.

Egyesüli Balmazújvárosén a hárem szövetkezet
A balmazújvárosi fölmívesszö- 

vetkezet udvarán éppen traktor 
berreg, amikor Tarr Sándor, a 
Földmívesszövetkezet elnöke meg­
nyitja az ülést.

— Összejöttünk, hogy eddigi 
tervezgetésünket, a három szö­
vetkezet egyesítését meg is való­
sítsuk — foglalja össze röviden 
a gyűlés célját.

A helyeslő arcok közül kiemel­
kedik Juhász elvtárs, a Hangya 
elnöke:

— Már régen tárgyaltunk er­
ről — mondja — politikailag is 
össze kell fognunk a dolgozó pa­
rasztság erejét és gazdasági té­
ren is. Gazdasági téren szövetke­
zeteink egyesítésében látjuk ér­

dekeink biztosítását.
Felszólalt Tarr István is. a me. 

zőgazdasági szövetkezet elnöke 
és határozottan kijelentette:

— Bizony ne is hagyják ma­
gunkat egymással szembefordí­
tani, mert annak csak mi látjuk 
kárát. Mi azért jöttünk el ide, 
mert mi is veletek együtt aka­
runk dolgozni és egy úton aka­
runk veletek menni.

— Egy a véleményünk. Kimond­
juk-e a három szervezet egyesí­
tését? — kérdezi Tarr Sándor 
bácsi a Földmívesszövetkezet el­
nöke.

Egyhangú lelkesedéssé kimond­
ják az egyesülést a három szö­
vetkezet tagjai. Így alakult meg

Újvároson a egységes szövetke­
zet.

Vidám, pezsgő hangulatban 
oszlottak szét a csoportokba a 
tagok. Mindenütt jövendő terve­
ikről beszélnek.

— Mégis csak meglesz a szö­
vetkezeti népfürdő — mondja 
Juhász elvtárs.

— Kezünkbe vesszük az állat- 
kereskedelmet — tódítja más.

Valaki közben felveti a szövet­
kezeti munkaversenyt, ezzel újabb 
lendületet vesz a beszéd és a ter- 
vezgetés. De kialakul az általános 
meggyőződés: Mi balmazújváro­
siak elsők kell, hogy legyünk a 
szövetkezetek versenyében. Elsők 
is leszünk!

Pusztító erdőtűz Hajdúhadllázou! Gyalogjárót építenek
a Domokos Lajos-utcán

Játszadozó gyermekek a hajdú hadházi erdőben meggyújtotíak 
egy szarkafészket. Erős szél fújt így a tűz hamar átterjedi a szá­
raz avarra, majd a környező cserjés is lángbabomll. Eddigi meg­
állapítás szerint mintegy 2400 ka tasztrális hold területen pusztított 
a tűz. A tényleges kárt még nem sikerült megállapítani.

Úi zárárát kéritek a debreceni 
vaskereskedők, textilesek és cipősök

, A városi tanács legutóbbi üló- 
í-gn bej ölen tettek, hogy a debre­
ceni textilkereskcdők, cipősök, 
vaskereskedők és bútorosok üzle­
teiket délután 3 órakor kívánják 
bezárni.

A városi tanács nem határozott- 
ebben a, kérdésben, mert Ménes 
János hi polgármester indítványá­
ra véleményt kérnek a szakszerve­
zetek kiküldötteitől és a KISOSz 
bevonásával tárgyalják meg a 
tárórakérdést.

a 3 órás záróra 
a- dolgozók szem-

■ Mindenesetre 
nem előnyös 
pontjából. A legtöbb ipari dolgozó 
és tisztviselő' üzemekben, hivat« 
lókban, 3 óráig, sőt 3 óra után 
van elfoglalva s ha a 3 órás zár­
órát bevezetik, nem lesz módjuk 
ahhoz, hogy személyesen intézzék 
bevásárlásaikat.

Megfelelőbbnek tartanánk, ha 
ezeket a fontos cikkeket árusító 
üzletek ebédszünettel délután 5 
óráig tartanának nyitva.

Azonnal bekapcsolódhatnak 
a termelő munkába 

a hazatért hadifoglyok
A hadifogolyszoigálat beosztott­

jai és önkéntes munkásai részére 
tegnap délután 2 órakor összehí­
vást rendeltek el a Pavillon-,ak­
tanya épületében. Ezzel akarták 
kipróbálni, hogy hadifogoly vonat 
’érkezése esetén milyen rövid idő 
alatt tudnak a beosziottak készen­
létben ál'lani. A próbaösszehívás á 
lehető legjobban sikerült, úgyhogy 
e- hadi foglyvonat, váratlan érkezé­
se esetén is az átvételt gtyorsan és 
zavartalanul- tudják lebonyolítani.

Gondoskodás történt arról, hogy 
a hazatérő hadifoglyok a részükre 
fenntartott földből juttatásban ré­
szesüljenek. Akik saját földet nem 
kapnak, azoknak kis haszonbér­
letbe adnak ki földeket, A Hadi-

E Rí ES ITEM
T. vendégeimet, hogy

ktrUelyiségemei
mennviioltam
Szives pártfogásukat kérve 
maradok tisztelettel

DABU PÁL
kecsmáros, Bethlen-ulca 36

fogolyszolgálat a korábban érkező 
fogjyokat aratási munkáknál, a 
későbben érkezőket eséplcsncl he­
lyezi cl. lutézked.úk, hogy tanya­
kon lakó íogiyok hazatérésükkor 
a tanyájuktól . legközlebb eső vas­
útállomásnál kocsit kapjanak.

Amellett, hogy a FEKOSZ 
EPOSZ követ Hősével a mezőgazda­
sági murfäbmi foglalkoztatott hadi­
foglyok ózonnal bekapcsolódjanak 
az aratási, illetve csépié»; munkába, 
a tényleges katonai szolgálatot tel­
jesítő hazatérő h«difoglyckai min­
den további nélkül régi állomány­
csoportjukba sorolják be. Az ipari 
szakmában dolgozókat aszerint he­
lyezik cl vg-ay részesítik segélyben, 
hogy önálló munkás volt-e vagy 
foglalkoztatott munkás.

Ezekkel a szociá is intézkedések­
kel akarja elérni a kormányzat, 
hogy minden egyes hadifogoly, aki 
önhibáján kívül kényszerült a há­
borúra, illetve több, mint háromesz- 
teudös távol-léte otthonától, azonnal 
bekapcsolódjék a népi demokratikus 
Magyarország újjáépítésébe. Lássák 
meg a most hazatérő hadifoglyok, 
míg távol voltak, a régi úri Ma­
gyarországból a nép, a dolgozók 
országa lett.

A Vénkert lakói kérték a város­
tól, hogy a Domokos Lajos-utca 
elhanyagolt- gyalogjáróját hozassa 
rendbe. A városi _ tanács foglalko­
zott a kéréssel és utasította a - mű­
szaki ügyosztályt, hogy a külső­
ségi utcák sa',«hozásával kapcso­
latban. minél előbb készítsék el a 
Domokos Lajos-utca gyalogjáró­
ját is.

Román művészeik 
a Magva-—Somán társaság 
dsbrecBHi díszközgyűlésen

Holnap lesz a Haldú-Bihar megyei 
szakszervezeti vezetik konferenciája

Vasárnap összegyűlnek Hajdú 
és Bihar megyo _ szakszervezeti 
vezetői az Arany Bika üvegtermé­
ben, hogy megvitassák a szak- 
szervezetek új feladatait _ a népi 
demokráciában és megállapítsák 
tennivalóikat a termetes fejlesz­
tése érdekében.

A konferencia délelőtt fél 9-kor

kezdődik. Zala Ferenc elvtárs, a 
Szaktanács titkára fog előadást 
tartani a szakszervezetek felada­
tairól. Molnár József ha jdú-bibar- 
megye; szakszervezeti titkár a 
szervezési problémákat és felada­
tokat fogja, ismertetni a kiküldöt­
tekkel és szakszervezeti funkció-- 
náriusokkal.

A Magyar-Román Társasáé 
debreceni csoportja április 26-án, 
hétfőn délután fel 6 órakor 
Városi Zeneiskolában a román 
népi köztársaság új alkotmánya 
megszavazásának alkalmából dísz 
közgyűlést rendez. A díszközgyíí 
lésen résztvesznek Maria Cardas 
és Hilda Jcrea zongoraművészek, 
akik román szerzők műveit adják 
elő. A műsor zenei részét Szath 
mari Endre hegedűművész egé­
szíti ki, Bartók Béla román tán­
cait szólaltatja meg Gulyás 
László kíséretével Karácsony 
Sándor egyetemi tanár arra 
kérdésre válaszol előadásában, 
hogy „Mit jelent a román folk 
ór nekünk magyaroknak?", míg 

Radó István, a „Néplap” főszer­
kesztője az új román alkotmány 
ról beszél. A román költészetet 
Balogh Miklós szavalata képviseli, 
aki Mihail Beniuc két verset 
mondja el. A műsor végével meg­
választják a Társaság új tisztika­
rát.

A Magyar-Román Társaság 
debreceni csoportja a román 
kultúra iránt érdeklődőket szíve 
sen látja díszközgyűlésén, amelyre 
a belépés ingyenes.

Zabos bükköny
helyett legjobb a

la jrmány cíikorborsÉ
Kepható:

Kontó Géza HM!

Az Uitopő konferencia 
kuiíúrestje

Ma szombaton 7 órakor rendezik 
a városi úttörő csapatok kuitútvsf 
jüket a konferencián résztvevő ve­
zetőik tiszteletére a Városi Zenede 
dísztermében.

Az Úttörő mozgalom egyik főcél­
ja, hogy minden úttörőnek magái 
kell művelnie elsősorban s amit ta­
nult, aj tovább kell adnia. A kul­
túra művelését gyermeki alkotó és 
reprodukáló munkával szolgálják.

A kultúra terjesztése minden út­
törő feladata1. Ennek megszerve­
zése, a kultúrörsre tartozik. A _kul­
id rörs nem egymagában műveli a 
kultúrát, az előadások megtartását, 
éneklést, táncot bábszínjátszási stb., 
hanem csak megrendezi, irányítja 
az egész csapat kultúrtevékenysé- 
gét. A kultúra terjesztése nélkülöz­
hetetlen alap, amelyre az egész 
mozgalom épül.

A kultúráét érdekessége, hogy a 
városi csapatok mellett az Ebes ta­
nyai. általános iskola úttörő csapa­
ta is szerepel a műsoron,

A kultúrestet Türíts Károly.né az 
úttörők városi kultúrvczetöjc ren­
dezi. vasárnap 8 órakor kezdődik 
az I. Tankern éti Úttörő konferen­
cia, amelyet dr. Gacsályi Sándor 
főigazgató nyit meg- Ezután Szcmi- 
rő Sándor országos elnök tart elő­
adást, majd dr- Csernik József 
tankerületi ifjúsági szakelőadó be­
számolója' következik.

Az MÍS'DSz 
egészsegőri ankétje
Ma- délután fél 6 órakor egész­

ségőri ankétoé rendez az MNDSz 
Vörös Hadsereg-útja, 59. sz. alatti 
helyiségében. Az ankéton megje­
lennek a tiszti főorvosi hivatal & 
szociális felügyelőség, a szociális 
ügyosztály és az MNDSz vezetősé­
gének képviselői. A vezetőség be­
számol az eddig végzett munkájá­
ról és az egészségőri hálózat to­
vábbi kiépítéséről.

------- o--------

jXapköziottiion
reiidíícgycrckeknek

A pénzügyi palota szomszédsá­
gában, a Blahánc-utcáii levő üres 
területen, ahol a városi kertészet 
csometcskertje volt régebben, 
most napközi otthont nyitnak a 
rendőrgyermekek részére. Az ott­
hon felszerelésére a városi tanács 
2000 forintot szavazott meg, a mű­
szaki ügyosztály pedig a rendel­
kezésére álló használt téglákból 
és építő anyagokból ad annyit, 
hogy megfelelő tágas helyiséget 
tudjanak építeni. A rendőr nap­
közi otthont már május végén 
h,eg akarják nyitni.

A Ili sgazdíB párt felülvizsgálj a 
vidéki vezetőségeit

Zöld József debreceni fiikár eltávoz olt 
beosztásából

A Független Kisgazda Párt po­
litikai bizottsága Dobi István el­
nökletével ülést tartott. Az illé­
sen Dinnyés Lajos miniszterelnök 
is megjelent és rövid politikai tá­
jékoztatót adott.

Ismét Szentiványi Lajost jelöl­
ték a képviselőcsoport elnöki 
tisztségére,

A politikai bizottság utasította 
a Kisgazda Párt összes szerveze­
teit, hogy mindenütt vegyenek 
részt a május 1. megünneplésé­
ben. A párt tagjai vonuljanak fel 
az ünnepségeken.

Megállapították a megyei szer­
vezetek felülvizsgálásának, műkö­
désük ellenőrzésének szükségessé­
gét és a vizsgálat végrehajtására 
háromtagú bizottságot küldtek ki.

Több felszólalás után Dobi Ist­
ván elnök rámutatott arra, hogy 
akik nem azonosítják magukat a 
párt politikai vonalával és nem 
iajlandók a program aktív vált­
ására és szolgálatára, azoknak 

le kell vonniuk magatartásuk kö­
vetkezményeit.

Itt említjük meg, hegy; -a Kis­

gazdapárt debreceni és hajdúmé, 
gyei szervezetének vezetőségi 
ülésén Zöld József városi titkár 
lemondott, mivel „más munkaitól - 
Lien kíván elhelyezkedni”. A veze­
tőség a lemondást tudomásul 
vette.

Négy letartóztatás 
a népügyészségen

A népügyészség tegnap délelőtt 
hallgatta ki dr. Kovács Bélát, a 
„Fazekas Mihály” gimnázium fel­
függesztett helyettes igazgatóját. 
Kovács Béla a népügyész előtt 
tagadott, azonban a tanúvallomá­
sok alapján elrendelték további 
fogvatartását.

Ugyancsak előzetes letartózta­
tásba helyezte a népügyészség 
Sárai Kálmán nyékládházi kocs- 
márost, aki falujában a földre­
form ellen izgatott. Csombok 
Imre sajószentpéteri zsibárus de- 
mokráciaeilencs kijelentéseiért, 
mig Sztancsik István az államfér­
fiakat rágalmazásáért került * 
nécüeyáuséc fogdájába.

»I :-:3
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IDÖJÓSLÁS. Élénk szél, leihős 
idő, nyugaton már eső, zivatar. 
A hőmérséklet nyugaton csökken, 
keleten alig változik.

A VAOSz vezetősége a városi 
tanácstól klubhelyiségének kibő­
vítésére 10.000 téglát kért. A ta­
nács a kérést teljesítette és uta­
sította a műszaki ügyosztályt,, 
hogy a romos épületek -még 
megmaradt tégláiból 10.000 da­
rabot adjon ki a VAOSz részére.

A HONSz felhívja az összes 
munkanélküli hadi rokkantakat, 
hadiözvegyeket és hadiárvákat, 
hogy összeírásuk végett Kossuth 
utca 43. szám . alatt mindennap 
8—12 óra között jelentkezzenek. 
Ugyancsak jelentkezzenek azok a 
hadiözvegyek 40 éves korig, 
akik nőiszabó iparátképzésben 
kivannak részesülni és azok a 
hadi.rokkantak, akik rokkantsá­
guknál fogva nem folytathatják 
régi foglalkozásukat.

PIAC-UTCA-

.«»teiet

Szép libát ^
Kiss-lői ALFÖLDI

PALOTA

A Nemzeti Paraszt Párt megye­
bizottsága értelmiségi ankétját 
április hó 25-én, délelőtt 9 órai 
kezdettel tartja a Zeneiskola 
nagytermében. Belépés csak tag­
sági könyvvel. Előadók: dr. Tóth 
Endre főtitkár h., dr. Szentgyör- 
gyi István miniszteri osztályfő­
nök és Domokos János megyei 
titkár.

Ismeretlen gépkocsivezetőt je­
lentett fel a rendőrségen Matus 
Zoltán Gyöngyvirág-utcán lakó 
asztalostanonc, aki teherkocsijá­
val a posta előtt nekirohant. 
Neki ugyan semmi baja sem tör­
tént, de kerékpárja teljesen ösz- 
szetört.

Pénteken a debreceni nép­
ügyészség elkészítette a vádiratot 
Ivéki Géza debreceni tímárlegény 
ellen, aki nagy társaságban de­
mokráciaellenes kijelentéseket 
tett. Kiss Béla nagyhalász! keres­
kedő is izgatott a demokrácia el­
len, míg Gyermán Mihály visi 
nyugalmazott tanító rémhíreket 
terjesztett. Mindhárman kezelé­
sen a népbíróság előtt fele'nek.

Könyvelési szakiroda
Vörösmar ty-utca 24. sz.

Telefon : ifZ.

EGYESÍTŐ taggyűlések 
Szombat, április 24:

Pikó bőrgyár 1 óra; Pálffy Sándor 
Bózea Lajos; üzio! vezetőség 1 óra; 
Molnár József, Ba-zsó László; Tűzoltó 
ság 1 óra: Pogácsás Antal, Havas 
László; Belváros V. 5 óra: Kulcsár 
Ferenc, Győrffy Albert; Rézbútorgyár 
<5 óra: Kádá.r László, Szatmári Lajos.

A propagandistákat felkérjük, hogy 
szombat délután 5 órakor a Kossuth 
utca 23. sz. alatt jelenjenek meg 
Tárgy; Májúé 1. előkészítése. 1
r r?zf>mí)alon est6 8 órai kezdettel az 
IvG központi kultúrceoportja közkívá. 
natra előadja „Nyúl a bokorban1' című 
o felvonásos népszínművet a Dohány- 
yár kultúrtermében. A Iiendezőgárda 

ezen előadására szeretettel hívunk min­
denkit.

Az IV! KP vén kerti szervezete szómba 
ton este 7 órai kezdettel műsor rád 
egybekötött táncestét rendez, melyre 
mindenki szeretettel hív és vár a ren 
dezőség.

A Belváros I, szervezet pártmun­
kásai hétfon délután 6 órakor fontos 

■ ügyben jelenjenek meg a Csapó-utca 
58. ez ám alatt.

Kultúrmegbizottak ma délután 5 
órakor május 1-i énekpróbára a Bel­
város III. szervezet (Voröshadsereg- 
útja 28. sz. II. em.) helyiségében fel­
tétlenül jelenjenek meg.

Vasárnap délután 5 és 7 órai kez­
dettel az RCr mozijában a „Csoda, 
paripa című film kerül bemutatásra.

IPAR
Kőműves és ács kisipari szakosz­

tály ma 5 órakor ülést tart, —- Ké. 
ményseprő szakosztály ma délelőtt 9 
órakor ülést tart. — Tetőfedő szak­
osztály ma 5 órakor ülést tart.. — A 
fodrász szakosztály tagjai, akik a 
forgalmi adóközösségben benne van­
nak, ha a jövedelmi és keregti adó- 
közösségbe nem lépnek bé, úgy a for­
galmi adóközösségből ki lesznek zár­
va. — Férfíszabó iparosok, akik a 
kiállításon reszt akarnak venni, 
áriyagigényléeüet azonnal jelentsék be 
a szakosztály elnökénél.

A Képzőművészeti Szabadiskoia 
ezúton is értesíti régi és új hall­
gatóit, hogy május 3"án, hétfőn 
újból megnyitja kapuit a Refor­
mátus Kollégium li. emeleti rajz­
termében. A tanfolyam az iparmű­
vészet bevezetése mellett több 
korszerű újításokkal bővül. Kér­
jük a régi hallgatóinkat, hogy 
vasárnap délben 12 ó'akor jelen­
jenek meg a Kollégium Ii. emeleti 
rajztermében.

Értékes órát lopott ismeretlen 
tettes Sípos Jenő postaaltiszt 
Erzsébet utcai lakásáról.

Bujdosó Katalin Pósa-utcai la­
kos feljelentést tett a rendőrsé­
gen, mert a piacon kilopták zse­
béből pénztárcáját 30U forinttal 
és iratokkal.

Nagyerdei munkahelyéről ellop­
ták kabátját, pénztárcájával Szi­
geti Sándor Péterfia-utcai lakos­
nak. Kára összesen 500 forint.

Üzemi munkaruhát kapnak a 
városi vágóhíd alkalmazottai. A 
városi tanács 5.600 forintos keret­
ben a ruhák beszerzését már el 
is rendelte. Azok a munkások akik 
a hűtőházban dolgoznak, beke­
cset is kapnak, mert a hiányos 
öltözetben dolgozó munkások 
közül máris Uibben megbeteged­
tek.

MOZI .
LENNI VAGY NEM LENNI

Azonnal észre lehet venni ezen az 
amerikai fűmen, hogy még a háború 
alatt készült. Tulajdonképpen vígjáték, 
mely ötletes fordulatokkal figurázza 
ki a náci vezetők beképzeltségét, ön. 
hittségükből adódó hiszékenységüket, 
Ijélckzetvisszafojtva figyeli a közönség 
a lengyel földalatti mozgatom harco­
sainak erővel és fortéllyal vívott küz­
delmeit és szervezkedését. Az óra kör. 
btjár című amerikai film óta, nem 
láttunk hasonló jó alakítást a Víg­
színház moziban.

Okirathamisítás és csalás vétsé­
ge miatt tett feljelentést a rend­
őrségen Szurkod! Ferenc Táncsics 
Mihály-utcai lakos, Lukovács Jó­
zsef Kígyó-utcai lakos ellen, aki 
OTI tisztviselőnek jelentette be 
magát a rendőrségen. Az ál OTI 
tisztviselő Szurkod! nevét megha­
misította és ezáltal őt 300 forint­
tal megkárosította.

A muiikáshiróiáfl május 4-én. 
5-én és 7-én tárgyalja az emödi 
malmosok ügyét.

Besurranó tolvaj ruhaneműket 
lopott Ormósi Jenő Szent 'Anna 
utcai lakostól.

A debreceni gyorsvonaton el­
lopták Keszteribaum Dávid Simon- 
ffv-utcai kereskedő pénztárcáját.

Egy vég flokkon anyagot' lo­
pott ismeretlen üzlettolvaj Feuer 
Dániel Csapó-utcai üzletéből.

Nemes Béta, aki fiatalkorú tár­
sává,I betört a Fiiggeton Kisgazda- 
párt helyiségébe — felgyógyult be­
tegségéből és a tegnapi nap folya­
mán szuronyon fogy őr kísérte be a 
klinikáról a fogházba.

Tizenöínapi fogházat kapott 
Menyhárt Anna debreceni lakos, 
aki a múlt évben a Szabadságte­
lepen tartott gyűlés alkalmával 
a rendőrség.-elleti -izgatott. Az Hé* 
let jogerős,

£p r
Szilágyi séri, liziaytalaa az összeállítás

A DVSC csütörtöki edzésén Szilá­
gyi nem jelent meg. A jeles játékos 
még a SZAG elleni .mérkőzésen az 
egyik oldalbordájába ütést kapott- 
ami nagy fájdalmakkal jár és íg.V 
bizonytalanná vált atz ETO elleni já­
téka.. Markos edzőnek fáj a< feje, 
hogy az esetben, ha komolynak bizo­
nyulnia Szüágyi sérülése, akkor kit 
állítson a, helyébe. Vasárnap délután 
4 órára 15 játékost rendelt ki a pá­
lyára az edző és ezekből állítja öesze 
a csapatot. Nagy, B. Nagy, Tisza, 
Szabó' II., Kóitilóssy, Teleki, Csárdás, 
Kóczián, Szabó I., Vihar, Sidlik, Szi­
lágyi II. és Szép foglalnak helyet a 
keretben.

A mérkőzés negyed hat órakor kez­
dődik és előtte negyed négykor ját­
szók le a DVSO ifj.—Karcagi ifj. 
bajnoki találkozót, míg fél 2-kor a, 
DYSC II.—Hajdúnánási Tlí összecsa­
pásra. kerül sor.

A Vasutas egyébként május elsején 
vasutas bajnoki mérkőzést játszik 
Albcrtirsán, míg másodikén Debrecen­
ben fogadja, a Nagyváradi CFlt le­
génységét A vendégcsapat jó játék­
erőt képvisel és így szép nemzetközi 
mérkőzésben lesz része Debseoon sport­
tá rsad a 1 m á n a k.

Albvrtirsán öt tartalék játékos kap 
helyet a csapatban, míg a nagyvára­
diak ellen a legjobb Összeállításban 
veszi fel a küzdelmet a DVSO.

SPORTOLÓK, TOTÖZÓK 
FIGYELEM!

Ma este 7 óra körtil a vasas— 
SZAG és az EMTK—Csepel, valamint 
az angol eredményeket kifüggesztjük 
a Szabadság-könyvesbolt előtt (Város- 
háza épület) és a Szc-li-féle vendéglő 
előtt. (Szabadság út 25.)

-------O-------
Eddig több mint ezren neveztek a- 

népi mezei futóvorecnyre, melyet va­
sárnap démtári 2 órai kezdettel a. 
Stadion környékén tartanak meg. Ki 
kell em élnünk a református gimná­
ziumot, amely mintegy 500 ifjút ne­
vezett be a versenyre.

A Békést MÁV férfi együttese ma 
tote 7 órakor a, DVSC ellen játszik 
kosárlabda mérkőzést a Sportcsarnok­
ban, míg holnap délelőtt szabadtéren 

DVSC II. a Kinizsi Il.-vel csap 
üesze a II osztályú bajnokságért.

Tizenkét üzem nevezett eddig a népi 
mezei . futóversenyre. A rendezőség 
felhívja a gyárak és az üzemek veze­
tőit, hogy a helyszínen ie lehet je­
lentkezni a versenyben való rész­
vételre. ,

A városi sportbizottság a legna­
gyobb létszámmal legötletesebben és 

legfegyelmezettebben felvonuló egye. 
ü letet értékéé díjakkal jutalmazza 

meg. Nem árulunk cf titkot, ha meg­
írjuk, hogy több klub, így a Dohány, 
gyár, Vagongyár, a Postás és a Tex- 
tilgyär küzd az elsőségért.

Ma délután játszák le Budapesten 
Vasas—SZAC\és az EMTK—Csepel 

mérkőzéseket. A Vasas és a Csepel 
az esélyesek.

Pallgi Agráregyetem—postás 4:3 
(3:0). Vezette: Körössy. A Postás nagy- 
bal szerencsével játszott. Góllövők: L.

agy (2) és Nádier (2), ill. dr. 
Szily (5).

DEAG—Postás If. kerületi II. osz­
tályú bajnoki mérkőzés lesz ma dél­
után 4 órai kezdettel az egyetemi 

lorttelepen, majd utána az egyetem 
nárai játszanak egymás eken.
A DVSC pályán ma délután 5 kor 
debreceni kereskedők együttese a 

KISOSZ tisztviselői ellen. játszanak. 
Mindkét csapatban több neves játékod 
szerepel és a találkozót . Verese 
vezeti.

A DVSC sportcsarnokában holnap 
délelőtt 10 órakor kezdődnek el a-ke. 
z'illeti ifjúsági ökölvívó összecsapások. 
A DVSC Jogjobbjain kívül a MÄV- 
KASE, a DMTE és a Szolnoki MÁV 
ifjúi indulnak cl a viadalon.

Arany Bika—PáU söröző 2:1 (0:0). 
Vezette: Pelles. Góllövő: Tímár és 
Hegymegi, ül. Rúcz.

Ma reggel utazik a DVSC birkózó, 
csapata Budapestre, hogy holnap pi­
henten vegye Jel a küzdelmet a leg­
jobb magyar csapatokkal Magyaror­
szág 1948 évi görög-római oirkózó- 
bajnokságán A Vasutas minden való­
színűség szerint ebben az összeállítáé». 
ban lép a szőnyegre: Deli, Hódos, 
Sipos, Győrfalvi, Muesi, Németi, Ta- 
rányi, Buglyó.

Dózsa MADISZ—D. Törekvés női
kézi lab da mérkőzés lesz vasárnap Deb­
recenben.

A DMTE II. vasárnap Derecskén 
játszik..

A DMTE május elsejei felvonulá­
sának megbeszélése végett jelenjenek 
meg a következő vezetőségi tagok hol­
nap dcltí’őtt J.0 órakor a Stadionban: 
Blitzer, Kálin »mcheiyi, dr. Kiss, 
Machó, Ii.cntka, Somorjay, Székely, 
dr. Szomhatby-Uroskó és Tamás.

A néger Fonvillc 17 méter ö8 cen­
timéterré javította a súlylökés világ­
rekordját.

A nyár folyamán megvalósulnak az 
ifjúsági edzőtáborok, azok- részére, 
akik munkahelyeiken is jól szerepel­
nek.

Ma délután a. Dohánygyári p'ályán 
a honvédség tisztikara a rendőrtan. 
cs*ztú'y tisztikarának együttesével 
j átszik.

Katasztrofális vereséget toenvedelt
a IV. honvédkerület labdarúgócsapata 
Budapesten, mert az I honvédkerület- 
től" 14:0 (5:0) arány báli kikapott.

A VAOSZ női kézilabdacsapala hol­
nap Bercityóújfaluban játszik . a; 
BUSE-vcl.

A BUSE a napokban rendkívüli 
közgyűlést tartott me’yen nevét Bc- 
retty új falui Dolgozók Sport Egyceüle-- 
téré változtatta meg. Uj vezetőséget 
választattak Az egyesület ügyevezető 
elnöke, a labdarúgócsa.pat volt inté­
zője, Schxvcd András lett.

SZAKSZERVEZET
A szakmaközi titkárság felhívja a* 

összee gzakszervezeí-i funkcionáriuso­
kat, az élmunkáíokat, a. szakmai 
söpörtek titkárait, az üzemi verseny- 
bizottságok titkárát és a. szakszerve­
zeti uőbizot.teágok elnökeit, hogy 3, 
szakszervezeti megjiei konferencián 
vasárnap délelőtt. 9 órakor jelenjenek 
meg az Arany Bika üvegtermében.

Nyomdászok és könyvkötők szak- 
szervezetei közös vezetőségi ülést tar­
tanak vasárnap reggel 9 órakor 
Arany .Tános-utca 39 sz. alatt. Pon­
tos megjelenést kérünk! Szakszer 
vezet.

Magánál kaimazottak szakszervezete
ma délután négy órakor taggyűlést- 
tart. Előadó: Béres György IfABI ve­
zérigazgató, központi elnökségi f,og. 
— Magánalkalmazcttak szakszerveze e
hétfőn délután vitadélutánt tart, __
A vasárnapi szeminárium a megyei 
konferencia miatt elmarad. — A pe- 
dagógus-étkezde és napközi otthon 
ügyében előzetes megbeszélés vasár­
nap délután 6 órakor lesz a Kossuth- 
utca 48. sz. alatt. — Orvosi szakszer­
vezet vasárnap délelőtt fél 12 órakor 
a ezaksztrvezet székhazának termében 
közgyűlést tart. Minden tag jelenjek 
meg. Szappan előfizethető.— MÉMOSZ 
SZÍT vezetősége ma fél 4-től vezető­
ségi ülést tart., utána szabadegyetem­
re megyünk. — Az alant felsorolt 
munkások a május 1-i labdarúgómér- 
kőzésen fognak résztvenni. Szele Már. 
ton kőműves, Pétervári (Peterman) 
kőműves, Szabó Kálmán kőműves, 
Tolnai József festő, Kerek Gyula 
festő, Kiss Bajos kőműves. Gombos 
István ács, Barkas János kőműves, 
Gulyás Lajos festő, Andirkó József 
kőműves, Kiss Ferenc kőműves, Kát.ai 
István kőműves, Pásztor István ács, 
Kiss István kőműves, Nagy Imre kő­
műves. — Húsipari munkások vasár­
nap délelőtt 10 órakor gytilőt tarta­
nak, —- Ruházati munkások vasárnap 
rendkívüli taggyűlést . tartanak. — 
A FÉKOSZ favágó szakosztálya va­
sárnap reggel 9 órakor taggyűlést 
tart.

KERESKEDELEM
KÍSOSi

A debreceni kereskedőifja|< dalköre
vasárnap délelőtt 10 órakor a Társu­
lat helyiségében tisztújító közgyü est 
tart. — A vásározó iparosok és koros, 
ködők szombaton délután 5 órakor 
vásározó nagygyűlést tartanak. — A 
vásári és üzlcinélküli kiskereskedők 
«szakosztálya szombaton d. u. 5-kct:* 
naggytilés tart. — A kávemér , kifo -0 
szakosztály tagjai az utalványokat az 
április havi lisztkiutalásról vegyék át 
az elnöktől. — Fesíékkiskereskcdók 
január havi egyenesadóikat hétfőn 
12 óráig feltétlenül fizessék be a Tár­
sulatnál.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK!

Április 24—30-ig: ..Megváltó«', Vö­
rös hadsereg-út ja 18. sz,; „Csokonai“, 
Meerter-utca 43. szám.

Hirdessen a Néplapban!

Bajcsy-Zsilinszky utca 16.
a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak es havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság* könyvesbolt. 

Városház* épület

3 méter hosszú

pult eladó
C i M : A „KIADÓSÁN"

INGATLAN

Sajai lelkűmet eladom. 
Baditz Zriigníoud, Miskolc, 
Taed-u. 15. 5

ELADÓ

V íiTEL

TYPUS textiláru, fém. 
szövet. — üivat t'ejkeudők 
nagy választékban a legol­
csóbb álban kapható. — 
Sebwarez .Jenő, Oapó-u. 11. 
öj üzletház. ó

Kutyabört, nyersbőrt tol­
lat veszek, Klein Jeremiás, 
Ilatvan-u. 21. lu

Tollat veszek és eladok 
kilónként is. Pesti- ét? Hat­
van-utca earuk. Szaunary.

ÍZ

NSU 12.5. príma, motor­
kerékpár sürgősen eladó. 
Fahidi József, tiimonffy 6.

354

pej-zsaszönyeg, perzealáb- 
bunda eladó Cim a kiadó­
ban. 1234

Szekrény és asztal szé­
kekkel eladó. Pétcrfia 29.. 
kapu alatt balra. 565

EGYÉB

Jőminösógü rekamiék. 
fotelek, henccertk készen 
kaphatók. — Debvecenszky 
kárpitos, Széchenyi-utca 1. 
Uj helyiségben. * 15

HSrcsSgliőrf
kutyabört, niiioskat,. 
pézemát, göníny és mm- 
rnindentele márhaborö. 
két, valamint angóra- 
dzőrt a legmagueabb 

napiáron" vásárol
SQBlCSEK BERSflíi

Eladó egy jókivetelű nagy 
j é és ?. ek rés y n. H a j d ú böez ö r- 
inúny, Dorugi-u. 27. 355

Eladók: Gyermekbútorok, 
bőrtílska, hófehév gáianad. 
rág,,, fii rész bak ntb. Darabos,
uic-ít

Ne predaija cl nasznáit 
ingóságait mert ruhanemű­
kért, szőnyegekért, viinn- 
tárgyaltért legmagasabb — 
arat csak az Ingoságértéke. 
sí tő fizet. Vétei, csere, ét- 
adás. Csavó-u. 55. iparié. 
Lufucyuek, «

Sajáitcrméiü bor lite­
renként 6.8U If. Baraii3'i- 
Utca 22. 1255

Mész, építőéi auyasuk tű­
zifa, szén beszerzői: helyen. 
Bariba fatelep, Ispotály 3. 
Telefon: 261. 7

Akar Olcsón epükezmy —
Váeúroljon darauue cr o.toti 
meszel, cementet é* minden­
féle cptíkezéci anyagokat a 
icgolcsótitian Kait.tol, tizo. 
üoszlói.ut 1 Telefon 614. — 
Elsőosztályu nagycsere,nva 
előjegyzést elfogadok Pnmj 
tuztjioszen k.pliato, 2ö5

felelős szerkesztő és kiadó 
if ADÓ ItiTVAN . 
Szerkeeit.&ég:

Debrecen, Vörőe ttadoereg. 
útján 28. II. & Telefon 254, 

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcsy-Zs.-u lb. 

Teleiun: 206.
Nyomatott a „Szaoausag“.

nyomda körlorgigepen 
jfelefti* vezető Kotace jdiiiiür


